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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE 

DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

Ao décimo quarto dia do mês de dezembro de dois mil e dezessete, às dez horas e trinta 1 

minutos no auditório do Centro de Ciências Exatas e Naturais, prédio do bloco de docentes, 2 

Campus UFERSA Mossoró, lado leste, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências 3 

Naturais, Matemática e Estatística– DCME da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – 4 

UFERSA, sob a presidência da Chefe do DCME, Subênia Karine Medeiros. Estiveram 5 

presentes os professores efetivos: Antonio Gomes Nunes, Carlos Handrey Araújo Ferraz, 6 

Erlania Lima de Oliveira, Fabiane Regina da Cunha Dantas, Fabrício Figueiredo de 7 

Oliveira, Francisco Klebson Gomes dos Santos, Francisco Praxedes de Aquino, Genevile 8 

Carife Bérgamo, Ivan mezzomo, José Luiz Sousa Lima, Jusciane da Costa e Silva, Kesia 9 

Kelly Viera de Castro, Luiza Helena Félix de Andrade, Maria Joseane Felipe Guedes 10 

Macêdo, Rafael Castelo Guedes Martins, Roner Ferreira da Costa, Suene Campos 11 

Duarte, Taciano Amaral Sorrentino, Valdenize Lopes do Nascimento, Walter Martins 12 

Rodrigues. Justificaram ausência com aprovação da assembleia: Antônio Ronaldo Gomes 13 

Garcia, Francisco Odolberto de Araújo, Geovani Ferreira Barbosa, Júlio César Pereira 14 

Barbosa, Midiã Medeiros Monteiro, Odacir Almeida Neves. Verificada a existência de 15 

“quorum legal”, a Chefe do DCME, Subênia Karine Medeiros, deu início à reunião 16 

saudando a todos e agradecendo as presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta que 17 

constava do seguinte ponto; Primeiro ponto: Apreciação e deliberação das Atas das 1ª e 2ª 18 

Reuniões Extraordinárias do DCME; Deliberação: Aprovadas com duas abstenções. Segundo 19 

ponto: Apreciação e deliberação dos Projetos de Pesquisa e Extensão; Deliberação: Todos os 20 

projetos submetidos foram aprovados por unanimidade. Os projetos de extensão aprovados 21 

foram: Programa de Aperfeiçoamento para Professores de Matemática do Ensino Médio 22 

Ano 2017 (PAPMEM), coordenado pelo docente Antônio Ronaldo Gomes Garcia e o 23 

Lançamento da Escola Piloto de Engenharia coordenado pelo docente Antônio Gomes 24 

Nunes. Foi incluído ainda, o projeto de extensão: “Pré-física”, coordenado pela docente 25 

Jusciane da Costa e Silva. O projeto de pesquisa aprovado foi incluído pelo docente 26 

Francisco Klebson Gomes dos Santos, intitulado “Separação óleo/água, por adsorção, 27 
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utilizando resíduos agrícolas regionais como materiais adsorventes”. Terceiro ponto: 28 

Apreciação e deliberação sobre o pedido de renovação de afastamento da docente Antônia 29 

Jocivânia Pinheiro, conforme processo n° 23091.010107/2015-84; Deliberação: Aprovado 30 

por unanimidade. Quarto ponto: Apreciação e deliberação sobre Plano Individual de 31 

Atividades Docente – PIAD; Deliberação: Aprovado para iniciar no semestre 2017.2 com 32 

uma abstenção e com a ressalva do documento ser gerado pelo “google docs”; do nome ser 33 

alterado para Plano de Atividades Semestral Docente (PASD) e da retirada do máximo de 34 

horas do trabalhadas no formulário. A docente Subênia Karine de Medeiros explicou que o 35 

Plano Individual de Atividades Docentes apesar de estar previsto em resolução, ainda não há 36 

normatização que defina como o mesmo deve ser feito. O docente Walter Martins 37 

Rodrigues informou que o Sistema Integrado de Gestão de Atividades Acadêmicas (SIGAA) 38 

conta com uma ferramenta para cadastro do plano. A docente Subênia Karine de Medeiros 39 

explicou que não seria possível cadastrar o plano no SIGAA inicialmente, pois o mesmo está 40 

baseado nas resoluções e normativas da Universidade Federal do Rio Grande do Norte 41 

(UFRN), mas que o modelo proposto constante na pasta de documentos desta assembleia foi 42 

elaborado em observância ao que consta no SIGAA. O docente Roner Ferreira da Costa 43 

questionou sobre qual seria o procedimento adequado ao preencher o formulário se as 44 

atividades desenvolvidas excedessem quarenta horas semanais. O docente Rafael Castelo 45 

Guedes Martins sugeriu que o formulário fosse aplicado no formato “google docs”. Solicitou 46 

ainda que o nome, PIAD fosse aletrado para PASD. Sugeriu ainda que fosse retirado o 47 

máximo de horas do formulário, já que, o formulário deveria ser preenchido de forma a 48 

retratar a realidade do docente e deixar evidente a necessidade de novos servidores e 49 

professores substitutos. Deste modo, o docente preencheria o formulário de acordo com sua 50 

carga horária real, mesmo extrapolando quarenta horas semanais. O docente Genevile Carife 51 

Bérgamo disse que os representantes do centro e dos departamentos devem cobrar dos órgãos 52 

superiores as resoluções e normativas referentes a estes planos de atividades. A docente 53 

Subênia Karine de Medeiros explicou a necessidade de acompanhar as atividades docentes e 54 

da necessidade de se fazer o plano individual para cumprir com o estabelecido. Sugeriu ainda, 55 

que o plano fosse aplicado ainda no semestre 2017.2 e que fosse colocado no formulário 56 

apenas as horas mínimas trabalhadas (quarenta horas semanais). Quinto ponto: Apreciação e 57 
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deliberação sobre distribuição de disciplinas da Educação à Distância para o semestre 2018.1; 58 

Deliberação: Aprovada com uma abstenção  a questão de haver uma disciplina para o vice-59 

coordenador do curso automaticamente e aprovada com uma abstenção e um voto contrário a 60 

questão dos demais docentes serem escolhidos para lecionar as disciplinas por edital 61 

simplificado voltado para docentes com experiência EAD. A docente Valdenize Lopes do 62 

Nascimento explicou que a seleção seria feita desta forma apenas para o semestre 2018.1. 63 

Explicou ainda, que a possibilidade do vice-coordenador ter automaticamente uma disciplina 64 

serviria como um elo entre o mesmo e o curso. Justificou a abertura de edital simplificado 65 

voltado para docentes com experiência EAD pela inviabilidade de realizar capacitação para 66 

outros docentes neste momento, situação esta que pode ser mudada nos próximos semestres. 67 

Sexto ponto: Apreciação e deliberação sobre criação da Semana de Gestão do DCME; 68 

Deliberação: Aprovado com uma abstenção. A docente Subênia Karine de Medeiros 69 

apresentou a proposta de realização da Semana de Gestão do DCME e explicou que seria uma 70 

oportunidade de interação do departamento com os docentes, discentes e técnicos ligados ao 71 

DCME. Nada mais havendo a ser discutido, a Chefe do Departamento deu por encerrada a 72 

reunião. E eu, Fernanda Freire Lima, Secretária do Departamento, lavrei a presente ata que 73 

será assinada por mim, pela presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando 74 

aprovada.  75 

 76 

 77 

Mossoró-RN, 14 de dezembro de 2017. 78 

 

 

 

_____________________________________                  _____________________________

Subênia Karine de Medeiros 

Chefe do DCME 

Fernanda Freire Lima 

Secretária do DCME
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Antônio Gomes Nunes  

Carlos Handrey Araújo Ferraz  

Erlania Lima de Oliveira  

Fabiane Regina da Cunha Dantas  

Fabrício Figueiredo de Oliveira  

Francisco Klebson Gomes dos Santos  

Francisco Praxedes de Aquino  

Genevile Carife Bérgamo  

Ivan mezzomo  

José Luiz Sousa Lima  

Jusciane da Costa e Silva  

Kesia Kelly Viera de Castro  

Luiza Helena Félix de Andrade  
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Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo  

Rafael Castelo Guedes Martins  

Roner Ferreira da Costa  

Suene Campos Duarte  

Taciano Amaral Sorrentino  

Valdenize Lopes do Nascimento  

Walter Martins Rodrigues  

 

 


